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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Α΄ ΤΑΞΗΣ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ : ΑΛΓΕΒΡΑ  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 20 – 12 – 2020 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Να δώσετε τον ορισμό της ν-οστής ρίζας ενός μη αρνητικού αριθμού α. 

 

       

A2. Να αποδείξετε ότι: √𝛼𝜈 ∙√𝛽𝜈  = √𝛼 ∙ 𝛽𝜈  

 

Α3. Να συμπληρώσετε τα κενά στις παρακάτω προτάσεις: 

i. Έστω η εξίσωση  αx + β = 0 , τότε αν α = 0 και β ≠ 0 η εξίσωση είναι 

……………… 

ii. Αν α > 0 , μ ακέραιος και ν θετικός ακέραιος, τότε ορίζουμε                       

𝛼 
𝜇

𝜈  = ………… 

iii. Αν α ≤ 0 και ν άρτιος, τότε √𝛼𝜈𝜈  = ……… 

 

 

Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στο 

τετράδιό σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί 

σε κάθε πρόταση. 

 

1. Αν α ≥ 0 ,  τότε √𝛼𝜇𝜈  = √𝛼𝜇∙𝜌
𝜈∙𝜌

 

2. Υπάρχει τιμή του α, ώστε η εξίσωση (α-1)∙x = 𝛼2 − 1 να είναι αδύνατη. 

3. Αν α > 0 , τότε η εξίσωση |x| = α  έχει δύο λύσεις αντίθετες. 

4 .  Αν β ≥ 0 ,  τότε √𝛼2 ∙ 𝛽 = α∙√𝛽 

5. Αν η εξίσωση αx + β = 0  έχει λύση, τότε α ≠ 0 ή β = 0 .            
                 

 Μονάδες 5 - 4 - 6 – 10 
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ΘΕΜΑ Β 

B1. Να υπολογίσετε τις παραστάσεις:  

i. Α = √8 + √5 − √16 

 

ii. Β = ( 3 + √27 - √12)∙( √27
3

 - √48 + √3) 

 

iii. Γ = √(1 − √3)2 + √(1 + √3)2 

 

B2. Να αποδείξετε ότι:  

i. 
1

√3−1
 + 

1

√3+1
 - 

3

√3
 = 0 

 
ii. 1 + √2 > √5 

   Μονάδες  15 – 10 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Να λυθούν οι εξισώσεις : 

i. |𝑥 − 2| = 3 − 𝑥 
 

ii.     
4𝑥−3

𝑥−1
 - 

2𝑥2−1

𝑥2−1
 + 

2𝑥+1

−𝑥−1
 = 0 

 

iii. 
2−|𝑥−2|

3
 - 

1−|4−2𝑥|

2
 = |2-x| - 

8−|2−𝑥|

6
  

Γ2. Να λυθεί η παρακάτω εξίσωση για τις διάφορες τιμές της παραμέτρου 

λϵR: 

𝜆2 ∙(x+4) – 5λ∙(x+λ) = -25 

Μονάδες  15 – 10 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Αν η εξίσωση   𝜆2∙(λx-1) + x – 2λ = 1 – 3λx∙(λ + 1) είναι ταυτότητα, να 

βρείτε τις τιμές του ω ώστε: |(𝜔 + 3)𝜆+2| = 2021 . 

Δ2.  Θεωρούμε τις παραστάσεις:  

 α = √4
3

∙√√2 √2
3

 

 β = 

√ √ √4
534

 − √ √√2
53

 − 2

√2∙   √2√2
3  

 

i. Να αποδείξετε ότι α = 2  και  β = -1 . 
 

ii. Να αποδείξετε ότι: 

 √2𝛼
3

∙  √√𝛼 − 𝛽 − 𝛽
3

 ∙   √√𝛼 − 𝛽 + 𝛽
3

 = 2 

 

Δ3. Αν για τους πραγματικούς αριθμούς x και y ισχύει  𝑥2 + 𝑦2 =1 ,  να 

υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

√𝑥4 + 4𝑦2 + √𝑦4 + 4𝑥2 

     Μονάδες  10 – 10 - 5 

 


